

# 入沪车辆须持专用通行证

15日起执行;6日开始申办,单位车辆需带介绍信

昨天,记者从苏州警方获悉,为确保2010年上海世博会的安全顺利举行,经公安部、交通运输部决定,自4月15日至2010年11月15日,苏州市对进入上海市境的各陆路道口实行安全检查特别措施。为方便出行,该市将对苏州进沪机动车辆发放《进沪车辆专用通行证》。

## 6日起可申办专用通行证

据了解,苏州将把各入沪主要通道分为持有《进沪车辆专用通行证》车道和无《进沪车辆专用通行证》车道,凡持有《进沪车辆专用通行证》的车辆可通过专用通道快速通行,一般情况下可以免于安全检查;对无《进沪车辆专用通行证》的车辆,将逐车检查“三证一单”(身份证件、驾驶证、行驶证,货运车还须查验货单),必要时,还需将车辆引导至安检区实施重点检查。因此,申领《进沪车辆专用通行证》可提高进沪道口安检速度,减少车辆滞留时间,防止出现重大拥堵。

为便于苏州市区车辆《进沪车辆专用通行证》办理,苏州警方通告,《进沪车辆专用通行证》的发放范围包括:党政机关(含外省驻苏办事机构),部队、公安、检察、法院、司法、国家安全全部门,事业单位、社会团体等具有或取得法人资格的单位所属车辆;具有独立法人资格的国有、集体、中外合资、个体工商户和私营企业所属及挂靠车辆;苏州号牌个人机动车辆;车主为苏州籍的非苏州号牌车辆;在苏州有挂靠联系单位的非苏州号牌车辆。

此外,《进沪车辆专用通行证》申领发放时间自4月6日开始至11月15日结束。

## 市区办理窗口划分七类

苏州市公安局将对《进沪车辆专用通行证》实施分类审核发放,苏州市区各办理窗口为:

党政机关、部队(武警)、公安、检察、法院、司法、国家安全等部门的制式车辆以及邮政车、物流货运车、鲜活畜禽、蔬果、农副

产品运输车辆由苏州市行政服务中心交警窗口审核发证;旅游巴士、长途客运车、长三角世博直通车、货运出租车、出租车等5类车辆由苏州市公安局公交分局南站地区派出所窗口审核发证;危险物品运输车由苏州市行政服务中心治安窗口审核发证;其他单位车辆由实际经营地或注册地公安派出所审核发证;个人车辆由实际居住地或户籍地公安派出所审核发证;外国人和中国港澳台居民私人车辆申领《进沪车辆通行证》的,应到其实际居住地公安派出所申领;私人车辆车主为中国境内人员,但被委托驾驶人中有外国人和中国港澳台居民的,应到外国人和中国港澳台居民实际居住地公安派出所申领。

单位车辆驾驶员中有外国人和中国港澳台居民的,应到单位实际经营地公安派出所申领。

行政服务中心交警窗口、治安窗口办理时间为每周一至周六9时至17时,公交分局汽车南站派出所,各辖区派出所办理时间为每周一至周日9时至17时。

## 单位申领通行证需带介绍信

根据通告,单位申领《进沪车辆专用通行证》需提供以下申领材料:单位介绍信;由本单位负责人(法定代表人)签署的《责任书》;车辆行驶证以及驾驶员驾驶证、身份证件;环保部门颁发的绿色环保检验合格标志。《进沪车辆专用通行证》实行“一车一证”,单位车辆、驾驶员集中办理时,还需填写《申领车辆和驾驶员信息汇总表》,并加盖单位印章。

个人申领《进沪车辆专用通

行证》需提供以下申领材料:车主本人签署的《承诺书》;车主本人身份证件、驾驶证和车辆行驶证,暂住人口还应当提交暂住证;环保部门颁发的绿色环保检验合格标志。

个人车辆申领《进沪车辆专用通行证》须车主本人到场,需由车主以外人员驾驶的,车主还需出具《机动车委托驾驶授权书》,并与被授权驾驶员一同携带本人身份证件、驾驶证原件至车主实际居住地或户籍地公安派出所申领。

上述申领材料中的所需表格,如《责任书》、《承诺书》、《授权驾驶委托书》、《申领车辆和驾驶员信息汇总表》可在受理审核的各办理窗口领取,也可在苏州市公安局门户网站([www.gaj.suzhou.gov.cn](http://www.gaj.suzhou.gov.cn))上自行下载。

## 通行证不得出借,丢失可挂失补办

按照规定,《进沪车辆专用通行证》应当妥善保管,车辆出借他人使用时,不得随车出借《进沪车辆专用通行证》。《进沪车辆专用通行证》遗失或被盗,应出具《进沪车辆专用通行证》遗失或被盗情况说明,单位车辆挂失需出具单位介绍信、车辆行驶证原件;私人车辆挂失须车主持本人身份证件到原发证公安机关挂失。受理挂失的公安机关应出具《<进沪车辆专用通行证>挂失接报回执单》。

《进沪车辆专用通行证》挂失10个工作日后,单位(个人)可携带《<进沪车辆专用通行证>挂失接报回执单》、单位介绍信(车主身份证件)到原发证公安机关提出补办申请。公安机关自收到补办申请之日起5个工作日内予以补发。《进沪车辆专用通行证》原则只补办一次。《进沪车辆专用通行证》因严重损坏不能辨认的,应当申请换领新证;领取新证时,必须交回原证。《进沪车辆专用通行证》原则只换领一次。《进沪车辆专用通行证》的申领和补办免费。

陈泓江 徐建中 王伟

## »相关新闻

### 坐火车不能 随身带刀剪

今天离上海世博会开幕还有28天,根据铁道部、公安部有关规定,苏州火车站在4月15日至11月15日期间,将对乘坐火车旅客携带物品和通过铁路托运行李实行安全检查,以维护铁路正常运输秩序。据悉,在安检升级期间旅客行李将实行实名登记和托运,菜刀、餐刀、剪刀等旅客以前经常随身携带的物品也将不得随身携带,一律放入行李中托运。

乘车旅客应自觉接受、配合铁路部门在车站、列车实施安全检查。”根据安检升级要求,在4月15日至11月15日的贯穿世博会期间,苏州火车站将严禁非法携带易燃、易爆、毒害性、腐蚀性、放射性、传染病病原体等物质及枪支、弹药、管制刀具等可能危害公共安全的物品进站乘车。管制刀具以外的菜刀、餐刀、大型水果刀、工艺品刀、剪刀、钢(铁)锉、斧子、锤子等利器、钝器,应一律放入行李中托运,不得随身携带。

据介绍,经检查发现可疑物品的,旅客应自行取出并接受进一步检查。对拒绝接受安全检查或坚持携带上述物品的旅客,铁路安检工作人员依法禁止其进站乘车。旅客已携带上述物品进站上车的,应主动交给铁路工作人员妥善处置,禁止在车站及列车上随便抛弃危险物品。同时,还严禁在托运的普通货物中夹带危险物品,不得将危险物品匿报或者谎报为普通货物托运。行李包裹托运人应自觉接受铁路部门的安全检查,并实行实名登记。对拒绝接受安全检查或虚报品名登记的托运人,铁路部门依法拒绝其托运行李物品。行李包裹收货人应凭本人有效身份证件领取,否则铁路部门有权拒绝交付。

徐建中 王伟

## »天气预报

### 明天最低5℃ 清明天气总体不错

“都快清明了,怎么天还是这么冷?”从前天的艳阳高照到昨天的冷风嗖嗖,老天一夜之间就变了脸色,虽然早上的气温不低,但是在风雨交加的天气里,感觉却是格外冷,昨天的最高温度只有13.1℃,比前天下降了6℃,让人感觉不像是4月,倒像是在一层秋雨一层凉的深秋时节。

短短一天,老天又要变脸了。据苏州市气象台预测,今天苏州的天气就会转好,下午的风向也逐渐转为柔和的偏南风,不过早晨的最低温度只有6℃左右,感觉会有些冷,市民出门应适当增添衣物。白天最高温度约为14℃,跟昨天差不多,但是没有了5级的偏北风和湿漉漉的降水,湿冷的感觉会减去不少,感觉比较舒适。

明天就要进入清明小长假了,外出扫墓、踏青的市民会比较多。据预测,假日期间天气还是不错的,虽然可能飘雨,但降水概率并不大。不过假日前期的气温较低,明天的最低气温只有5℃,后期温度逐渐回升,最高可达17℃左右。具体预报为:

4月3日(周六)多云转阴,东南风4—5级,气温5—13℃。

4月4日(周日)小雨转晴,东南风3—4级,气温8—15℃。

4月5日(周一)小雨转晴,东北风3—4级,气温9—17℃。李胜华

## 今日周边城市天气:

常熟:多云,东南风3—4级,气温5—14℃。

太仓:多云,东南风3—4级,气温5—14℃。

吴江:多云,东南风3—4级,气温5—14℃。

昆山:多云,南风3—4级,气温5—14℃。

张家港:多云,南风4—5级,气温5—14℃。

上海:多云到晴,东北风转偏南风3—4级,气温7—14℃。

## »资讯

### 城镇职工医保 个人账户更新

记者昨天从苏州市社保中心获悉,该中心已成功完成对苏州市区职工医疗保险参保人员2009结算年度医保个人账户年度数据的清算、结转和计息,并一次性预划入2010结算年度的医疗保险个人账户金额。

此次个人账户更新的对象为2010年3月底前已参加苏州市区统筹范围职工医疗保险、持有《社会保障卡》的在职职工、灵活就业参保人员、“协保”人员和退休人员,其中:在职职工按本人2010结算年度社会保险缴费基数,灵活就业参保人员按13200元的医疗保险年缴费基数,“协保”人员按18996元的年社会保险费“划账”基数,45周岁以下按3%、45周岁以上(含45周岁)按4%的比例划入;退休人员按70周岁以下900元、70周岁以上(含70周岁)1100元的标准,其中按劳人险[1983]3号文件规定办理退休的建国前参加革命工作的老人按1350元划入。

苏州市社保中心提醒,参保人员可通过登陆该中心网站或到各街道、社区劳动保障服务机构使用电子触摸屏“社会保险公共服务平台”查询本人医保账户更新情况。参保人员持《社会保障卡》到苏州市区各定点医疗机构、定点零售药店就诊挂号或结算费用时,其IC卡上个人账户数据将自动完成更新。

何寅平 何倍

# 来常熟赏江南版牡丹



争奇斗艳的牡丹花 尚湖景区供图

四月,正是欣赏牡丹花的好时节。今天上午,第十九届常熟(尚湖)牡丹花会在常熟尚湖风景区新游客中心广场正式拉开帷幕。

据了解,今年是世博旅游年,为了能使牡丹花会能与世博完美对接,尚湖景区实施了牡丹园的改扩建。新开辟了与各国园艺相结合的德国、法国、美国、英国、日本、荷兰等8个牡丹园,还把牡丹种到了虞山剑门,并将原来的山水人文馆改成了江南牡丹馆。目前区内形成了中华牡丹园、国际牡丹园、山地牡丹园、江南牡丹馆等多条牡丹文化主题的旅游线路。其中中华牡丹园内有来自全国各地八大色系、近300个品种、5万多株的牡丹争奇斗艳。国际牡丹园包括美国牡丹、欧洲牡丹等多品种的异国牡丹。位于虞山之巅的山地牡丹,则充分利用海拔高度和品种差异,拉长了牡丹的赏花周期。江南牡丹馆不仅以牡丹为主题,并以写意的手法融合了常熟“琴”和“印”为文化内

涵,诉说儒雅的江南人与富贵牡丹之间的渊源。

花会期间,景区还将为世博游客奉上太公岛和拂水山庄这两道文化大餐。历经十九屆的常熟(尚湖)牡丹花会是苏州市唯一最佳节庆活动,常熟尚湖也刚荣膺“中国十大魅力休闲旅游

湖泊”。花会期间,景区还将举办“牡丹仙子评选”“山歌船会表演”“宝岩采茶制茶表演”“‘情缘尚湖’婚庆活动”“万人健身登山周”等各类丰富多彩的活动,5月1日到3日,“第四届中国常熟尚湖国际民间艺术节”将举行。

何洁

## »相关新闻

### 常熟江南文化节 “牵手”服博会

昨天记者获悉,常熟对原有的文化节庆资源加以整合,把中国古琴艺术节、尚湖国际文化节等活动统一到“中国(常熟)江南文化节”的品牌之下。原本在每年金秋举行的中国江苏(常熟)服装服饰博览会,也成为文化节中的一项重要活动。

据介绍,纳入文化节之后,服博会也注入了更多的文化元素,突出了引领时尚的功能。无论是“常熟服装城杯”中国休闲装设计精英大奖赛、中国服装产业发展高峰论坛,还是常熟服装城网站上线、2009时尚品牌会展周、常熟服装城夏季购物旅游节等,每一项活动都成为常熟服装时尚品牌的窗口,服装产业发展的前沿。本次大奖赛总奖金金额高达百万元,创国内设计大赛之最。

何洁